

Ucpaný odpad uvolníte i bez chemie. Stačí použít rostlinný olej, je to parádní fígl

aazdravi.cz/ucpany-odpad-uvolnite-i-bez-chemie-staci-pouzit-rostlinny-olej-je-to-paradni-figl

Tereza Holubová

8. 8. 2023



Ucpaný odpad je jednou z největších nepříjemností, jaké vás mohou v domácnosti potkat. Často se nejdříve projevuje zápachem, později se může úplně ucpat a přestat odtékat. V takovém případě je třeba co nejdříve a co nejúčinněji zasáhnout.

Jedlá soda, sůl a horká voda

Kuchyňský odpad se nejčastěji ucpává zbytky jídla nebo usazeninami tuků, někdy také vodním kamenem. Odpad v koupelně pak nejčastěji ucpou vlasy, vousy, případně zbytky mýdel nebo pracích prostředků.

Jestliže se vám nechce používat na vyčištění a odstranění problému chemie, pak sáhněte po jedlé sodě a obyčejné soli. Smíchejte je, nasypete do odpadu a následně zalijte horkou vodou. Směs by

ideálně měla vypěnit. Nechte působit a poté znovu propláchněte horkou vodou. Chemická reakce by měla vyplavit větší kusy usazenin, horká voda poté pročistí zbytek.

Zvlášť pokud je odpad ucpaný vlasy nebo většími kusy jídla je důležité vytáhnout zevnitř to, co jde, ještě před tím, než jedlou sodu použijete.

Slunečnicový olej?

Na internetu se občas můžete dočíst, že na vyčištění odpadu je vhodné použít rostlinný olej. Tato metoda má dvě stránky.

Zaprvé se oleje nebo tuky nedoporučuje lít do odpadu, protože tyto látky se usazují v trubkách a mohou také například dělat problémy v čističce odpadních vod.

Na druhou stranu má čerstvý čistý olej tu výhodu, že je schopný rozpouštět starší mastné usazeniny. Pokud tedy máte pocit, že se odpad ucpal právě z tohoto důvodu, zkuste do odpadu nalít sklenku oleje. Lepší by však bylo takovým usazeninám předcházet a nelít do odpadu například olej z pánve a podobně.



Foto: Shutterstock

Pozor na použitý olej

Rozhodně při této metodě nevyužívejte použitý nebo dokonce přepálený olej, to by problémy jenom zhoršilo, ale vezměte čerstvý olej. Následně můžete použít zmíněnou variantu s jedlou sodou a solí nebo do odpadu nasypat kyselinu citronovou a propláchnout ho horkou vodou, již můžete ještě obohatit nějakým klasickým jarovým prostředkem, který mastnotu také pomůže odstranit.

Foto: Shutterstock, zdroj: FamilyHandyman, Greenerideal